



Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

1 июня 2021 года, № 113 (7862)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Мавзолей Алишера Навои будет отреставрирован и благоустроен

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 31 мая ознакомился с презентацией ряда проектов в области туризма, городской инфраструктуры, промышленности, а также по ремонту и восстановлению мавзолея Алишера Навои.

Один из проектов предусматривает строительство разных объектов инфраструктуры вдоль реки Чирчик. Протяженность участка реки, проходящего через Ташкент, составляет 16 километров. Согласно проекту, планируется сузить русло реки, построить на открывшейся территории современное жилье, создать рекреационные, производственные, сервисные зоны и благоустроенные набережные.

Представлен также проект реконструкции ведущего к международному аэропорту Ташкента моста над Малой кольцевой дорогой. Нынешнее сооружение было построено в 1967 году. По мере развития столицы и роста количества автомобилей возникла необходимость в его реконструкции. Поэтому на пересечении

моста с Малой кольцевой дорогой планируется построить круговую развязку. Путепровод будет удлинен до 650 метров, ширина составит 30 метров.

Это инженерное решение упростит движение автомобилей, повысит безопасность на этом участке. Снизят нагрузку и уменьшит заторы на близлежащих улицах.

Также главе государства представлены инвестиционные проекты, которые планируется реализовать в технопарке.

В частности, намечено организовать мощности по производству в год 1 миллиона стиральных машин, 15 тысяч тонн медных труб, 3 тысяч промышленных водонагревателей, 75 тысяч торговых холодильников и морозильников, 1 мил-

лиона квадратных метров HPL-панелей и сэндвич-панелей с полиизоцапринатным утеплителем, а также 30 тысяч тонн изоляционных материалов из базальтового камня.

В рамках проектов, запущенных в рамках второго квартала, будет создано более двух тысяч рабочих мест.

Представлена информация о работах в рамках второй фазы строительства парка культуры и отдыха «Magic City» на территории Национального парка.

Согласно концепции проекта, в парке будет создано искусственное озеро, а вокруг него будет построен тематический городок, посвященный историческим городам и достопримечательностям страны.

Особое внимание Президент уделил проекту ремонта и ре-

стравации, а также благоустройства территории мавзолея Алишера Навои.

Задача изучить возможности проведения работ по строительству и благоустройству в мемориальном комплексе Алишера Навои в афганском городе Герате была определена в постановлении Президента «О широком праздновании 580-летия со дня рождения великого поэта и мыслителя Алишера Навои» от 19 октября 2020 года.

В исполнение этого поручения специалисты нашей страны совместно с афганскими коллегами провели изучение мавзолея на месте. Результатом этих изысканий стал проект по реставрации мавзолея с использованием элементов традиционной архитектуры, искусства и декора.

Согласно представленному сегодня проекту, у входа и во дворе будут размещены постаменты в виде раскрытых книг с мудрыми словами Алишера Навои, а также декоративные скамейки.

Восьмигранная мечеть у входа в мавзолей будет отремонтирована. По левой и правой сторонам двора предусмотрены крытые террасы. Планируется улучшить оформление экстерьера мавзолея. Купол, фасад и боковые стены мавзолея будут украшены майоликой. Территория комплекса будет озеленена.

Глава государства ознакомился с проектами и дал ответственным лицам указания по их совершенствованию и качественной реализации.

УЗА.

НС ЧАС СЕНатора

Особая роль «зеленого курса»

Преодоление старой модели ресурсоемкой экономики, приводящей к увеличению расходов и снижению производительности, росту негативного воздействия на окружающую среду, — одна из острых проблем современности. Многие страны активизируют свою экологическую политику в целях перехода от традиционной модели развития, где охрана окружающей среды считается нагрузкой на экономику, к модели, при которой экология признана двигателем прогресса, то есть к «зеленой экономике».

Провозглашение нового глобального «зеленого курса» — один из путей развития, способный вернуть мировой финансовой системе устойчивость, обеспечить стабильность человеческого развития.

В упрощенном понимании «зеленая экономика» — это экономика с эффективным использованием природных ресурсов, широким применением возобновляемых, ресурсосберегающих, без- и малоотходных технологий, с низкими выбросами парниковых газов, существенным

снижением рисков для окружающей среды.

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев 30 мая на втором Международном саммите «Партнерство ради зеленого роста и глобальных целей-2030» предложил ряд ключевых решений по «зеленой трансформации».

В условиях интенсивного изменения климата, дефицита и загрязненности водных ресурсов, снижения качества питьевой воды, уменьшения площади ледников на Памире и Тянь-Шане, где формируется значительная часть водостока региона, загрязненности и деградации земель, резкого уменьшения биоразнообразия, ухудшения состояния здоровья и генофонда населения предложения главы нашего государства являются жизненно важными.

В то же время развитие «зеленой экономики», в том числе в контексте снижения негативных последствий Аравийского кризиса и социально-экономической, экологической реабилитации региона Приаралья, имеет актуальное значение не только для Узбекистана, но и для всей Центральной Азии.

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

С природой можно только на вы

Наша страна обладает богатой и разнообразной природой. Однако долголетнее интенсивное использование химикатов, отвод огромного количества воды для полива и многое другое усугубили состояние окружающей среды. Особенно сложная ситуация наблюдалась в Приаралье, отражаясь на здоровье жителей региона.

Руководство страны проявляет твердую политическую волю, рассматривая проблемы окружающей среды и здоровья как серьезную экологическую угрозу на государственном уровне. Как депутат из Республики Каракалпакстан могу заявить, что вопросы устойчивого развития Приаралья, достижения высокого качества жизни и здоровья населения, экологическая безопасность стали приоритетными направлениями осуществляемых под руководством Шавката Мирзиёева реформ.

Это находит поддержку мировой общественности, искрен-

ний отклик политических кругов. Так, единодушно принята по инициативе Узбекистана специальная резолюция Генеральной Ассамблеи ООН об объявлении Приаралья зоной экологических инноваций и технологий.

Такое же глубокое понимание проблемы продемонстрировано в ходе видеоконференции на втором Международном саммите «Партнерство ради зеленого роста и глобальных целей-2030» (Р4G), где Шавкат Мирзиёев выразил серьезную обеспокоенность сокращением объемов стока трансграничных рек и биоразнообразия в регионах в связи с климатическими изменениями, проблемами парниковых газов и загрязнения атмосферы.

В своем выступлении Президент Узбекистана отдельно выделил одной из приоритетных задач преодоление глобальных последствий катаклизма Аральского моря.

Выходом из сложившейся

ситуации, как справедливо отмечает глава государства,

выступает широкое внедрение «зеленых технологий» и осуществление проектов в области «зеленой энергетики» в Узбекистане. В частности, запуска специальной программы по привлечению молодежи к созданию «зеленой экономики» для формирования культуры «зеленого потребления». Как депутат считаю важным не просто поддержать данную инициативу, но и внести свой вклад в ее реализацию на местах. Особенно важно это в нашем регионе — Приаралье.

В Узбекистане уже накоплен значительный опыт решения экологических проблем. Запуск специальной программы по привлечению молодежи к созданию «зеленой экономики» для формирования культуры «зеленого потребления» будет способствовать изменению сознания, мышления и мировоззрения людей.

Лейла СЕЙТОВА,
депутат
Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

НС СЕГОДНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Лето зазвенит ребячим смехом



Счастливое детство — таким предстает настоящая пора перед набирающим силу поколением. Для маленьких граждан, открывающих мир, жизнь безоблачна и радостна. Ими усвоено, что о них искренне заботятся, волнуются о здоровье, досуге, развитии, учебе. Любят и считают привилегированным классом, государство все планы непременно связывает с их благополучным будущим.

Лето — безмятежное время для девчонок и мальчишек, для которых взрослые постарались сделать все, чтобы они провели каникулы с наибольшей пользой.

Об этом читайте на 4-й стр.

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

ЗАКОН
Республики Узбекистан
**О внесении изменений
и дополнений
в Избирательный кодекс
Республики Узбекистан**

Принят Законодательной палатой 4 мая 2021 года
Одобрен Сенатом 29 мая 2021 года

Статья 1. Внести в **Избирательный кодекс Республики Узбекистан**, утвержденный Законом Республики Узбекистан от 25 июня 2019 года № ЗРУ-544 (Ведомости палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан, 2019 г., № 6, ст. 327; 2021 г., № 2, ст. 139), следующие изменения и дополнения:

1) **абзац двадцать восьмой статьи 14** изложить в следующей редакции:
«расматривает обращения избирателей и иных участников избирательного процесса, за исключением жалоб на действия и решения избирательных комиссий, и принимает по ним решения»;

2) **абзац пятнадцатый части первой статьи 20** изложить в следующей редакции:
«расматривает обращения избирателей и иных участников избирательного процесса, за исключением жалоб на действия и решения избирательных комиссий, и принимает по ним решения»;

3) в **статье 21:** часть первую заменить частями первой и второй следующего содержания:

«Окружная избирательная комиссия по выборам Президента Республики Узбекистан образуется Центральной избирательной комиссией не менее чем за семьдесят дней до выборов в составе председателя, заместителя председателя, секретаря и восьми — восьмидесяти других членов комиссии».

Окружная избирательная комиссия по выборам депутатов Законодательной палаты образуется Центральной избирательной комиссией по выборам в областные и Ташкентский городской Кенгаш народных депутатов образуется соответствующей областной, Ташкентской городской избирательной комиссией — не менее чем за семьдесят дней до выборов в составе председателя, заместителя председателя, секретаря и шести — восьми других членов комиссии»;

часть вторую — пятую считать соответственно частями третьей — шестой;

4) **абзац тридцатый статьи 22** изложить в следующей редакции:

«расматривает обращения избирателей и иных участников избирательного процесса, за исключением жалоб на действия и решения избирательных комиссий, и принимает по ним решения»;

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
Президента
Республики Узбекистан
**О дополнительных мерах,
направленных на обеспечение
эффективной деятельности Единой
межведомственной электронной
системы исполнительской
дисциплины «Ijro.gov.uz»**

В целях усиления роли Единой межведомственной электронной системы исполнительской дисциплины «Ijro.gov.uz» в создании действенной системы исполнения принимаемых актов законодательства и поручений, дальнейшего повышения ее значимости и обеспечения эффективной деятельности:

1. Принять к сведению, что Указом Президента Республики Узбекистан от 10 февраля 2021 года № УП-6166 «О дополнительных мерах по усилению персональной ответственности руководителей органов государственного управления и органов исполнительной власти на местах за эффективную организацию исполнения актов законодательства»:

внедрена совершенно новая система ведения контроля исполнения законов, указов, постановлений, распоряжений и поручений Президента Республики Узбекистан (далее — акты законодательства и поручения) посредством Единой межведомственной электронной системы исполнительской дисциплины «Ijro.gov.uz» (далее — система «Ijro.gov.uz»);

установлено, что начиная с 1 мая 2021 года контроль исполнения, ведение контрольных картотек и формирование отчетов во всех государственных органах и организациях, органах государственной власти на местах осуществляется исключительно через систему «Ijro.gov.uz»;

2. Внедрить следующий порядок обеспечения исполнения актов законодательства и поручений согласно приложениям № 1 и 2:

первый этап — Администрация Президента Республики Узбекистан направляет акты законодательства и поручения в Министерство юстиции для внесения в систему «Ijro.gov.uz»;

второй этап — Министерство юстиции вводит в систему «Ijro.gov.uz» поручения, принимаемые на контроль, исходя из данных поручений — определяет ответственных исполнителей и сроки исполнения. При этом Кабинет Министров по органам государственного управления, хозяйственным объединениям и иным организациям системы Правительства исходя из поручений определяет в своем аппарате ответственного исполнителя, при необходимости министерство и ведомство, а также берет поручения на контроль;

ЗАКОН
Республики Узбекистан
О внесении изменений и дополнений в Избирательный кодекс Республики Узбекистан

1) из части третьей статьи 31 слова «занимаемой должности (рода занятий), места работы» исключить;

6) второе предложение части третьей статьи 38 после слова «паспорта» дополнить словами «либо идентификационной ID-карты»;

7) третье предложение части четвертой статьи 39 изложить в следующей редакции: «В данном случае Центральная избирательная комиссия отказывает политической партии в регистрации кандидата в Президенты Республики Узбекистан либо вправе участвовать в выборах депутатов Законодательной палаты»;

8) в статье 48:

дополнить частью третьей следующего содержания: «Массовые мероприятия, такие как встречи с избирателями, проводятся с письменным уведомлением соответствующих районных (городских) хокимиятов о месте и времени их проведения не менее чем за три дня. При этом разрешение на проведение массовых мероприятий не требуется»;

части третью и четвертую считать соответственно частями четвертой и пятой;

9) в третьем предложении части третьей статьи 95 слово «участковой» заменить словом «окружной»;

10) часть первую статьи 101 изложить в следующей редакции:

«Избирательные комиссии обязаны в пределах своей компетенции рассматривать поступившие к ним в период проведения избирательной кампании обращения физических и юридических лиц о нарушении требований настоящего Кодекса или по другим вопросам организации выборов, за исключением жалоб на действия и решения избирательных комиссий, проводить проверки по этим обращениям и давать письменные ответы в трехдневный срок, а по голосованиям, поступившим менее шести дней до выборов либо в день голосования, – незамедлительно»;

11) первое предложение текста статьи 102 изложить в следующей редакции:

«Решения избирательных комиссий могут быть обжалованы органами политических партий, выдвинувшими кандидатов, кандидатами, доверенными лицами, наблюдателями и избирателями в суд в течение пяти дней после принятия решения».

Статья 2. Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан совместно с Министерством юстиции Республики Узбекистан и другими заинтересованными организациями обеспечить исполнение, доведение до исполнителей и разъяснение среди населения сути и значения настоящего Закона.

Статья 3. Кабинету Министров Республики Узбекистан: привести решения правительства в соответствие с настоящим Законом; обеспечить пересмотр и отмену органами государственного управления их нормативно-правовых актов, противоречащих настоящему Закону.

Статья 4. Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЕВ

город Ташкент,
31 мая 2021 года
№ ЗРУ-691

Особая роль «зеленого курса»

1) В этих условиях в рамках последовательного и поэтапного осуществления в Узбекистане реформ в сфере государственного и общественного строительства на первый план выдвигаются задачи, ориентированные на ускорение процесса перехода нашей республики к «зеленой экономике» и эффективное достижение целей устойчивого развития. Это становится ключевым вопросом в условиях борьбы с изменением климата. Вследствие высыхания Аральского моря климатические изменения в бассейне Арава происходят гораздо жестче, чем в других регионах, в два раза интенсивнее средних значений в мире (0,29°C против 0,14°C соответственно), увеличилась дневная амплитуда температур, снизилась относительная влажность воздуха, особенно в теплый период года, возросло количество дней с температурой воздуха свыше 40°C.

В связи с этим Узбекистаном принимаются следующие меры по:

— реализации политических решений в области укрепления регионального сотрудничества;

— совершенствованию нормативно-правовой базы в сфере охраны окружающей среды;

— разработке и приему программ и стратегий развития;

— осуществлению инвестиционных проектов;

— организации научно-практических форумов с участием ведущих экспертов в области экологии.

В Приаралье проводится не имеющая аналогов широкомасштабная работа по улучшению экономической, социальной и экологической ситуации. На высохшем дне Аравского моря только за период с декабря 2018 года по март 2021 года засеяно семенами саксаула (в том числе с помощью авиации) около 1 миллиона 700 тысяч гектаров.

Посадка пустынно-устойчивых растений на дне Аравы одновременно решает несколько важных задач:

1. Создаются условия для смягчения состояния окружающей среды, предотвращения дальнейшей деградации природных ресурсов.

2. Обеспечивается максимальный объем пескоудержания на осушенном дне Аравы.

3. Формируется благоприятная экосистема для распространения и размножения фауны.

4. Увеличение площадей пустынных лесов и биоразнообразия создает условия для смягчения климата в этом регионе.

Среди перспективных направлений внедрения «зеленой экономики» в аграрный сектор республики — производство экологически чистых сельскохозяйственных продуктов.

Еще одной инициативой Узбекистана стала разработка и принятие Концепции взаимодействия в области «умного сельского хозяйства» и внедрение агрономий, которые будут способствовать решению проблем продовольственной безопасности в регионе, усугубляющихся на фоне роста населения, истощения земельно-водных ресурсов. В то же время остро ощущается потребность в научно-инновационных разработках в органическом земледелии, персонализированном и «умном сельском хозяйстве», создании генотипов сельхозкультур с высокой урожайностью и устойчивых к суровым почвенно-климатическим условиям. Кроме того, около 90 процентов всех водных ресурсов Центральной Азии используется в сельском хозяйстве пока еще неэффективными методами орошения. В этих условиях актуализируется вопрос обмена опытом между странами в разработке и внедрении современных экологически чистых технологий. Согласно экспертным оценкам, возможности использования возобновляемых источников энергии у нас в стране приравниваются к эквиваленту 51 миллиарда тонн нефти. Существующие технологии позволяют получить энергию, эквивалентную 179 миллионам тонн нефти, что почти в три раза превышает объем добываемого в Республике топлива, а также предотвратить выбросы 447 миллионов тонн углекислого газа, сернистых соединений, оксида азота и других загрязняющих веществ.

В целях создания правовых основ, системного закрепления приоритетных направлений и комплекса мер государственной политики в области использования возобновляемых источников энергии, повышения энергоэффективности в отраслях экономики, социальной сфере и уровня диверсификации топливно-энергетического баланса, финансового стимулирования производителей ВИЭ, а также укрепления энергетической безопасности страны в 2019 году принят Закон Республики Узбекистан «Об использовании возобновляемых источников энергии».

Одним из важных аспектов перехода Узбекистана к «зеленой экономике» являются развитие экологически чистой «зеленой экономики» и развитие экологически чистого транспорта. В структуре транспортных средств, используемых в республике, доминирует автомобильный, общее количе-

ство которого составляет более 2,7 миллиона единиц. Несмотря на относительную эффективность и экономичность, автотранспорт — второй крупнейший потребитель энергоресурсов и наряду с сектором промышленности один из главных загрязнителей окружающей среды. Доля эмиссии загрязняющих веществ в атмосфере от транспортных средств в настоящее время в стране достигает 65 процентов, в крупных городах, таких как Ташкент, превышает 80 процентов. При этом ежегодный объем выбросов загрязняющих веществ за счет использования бензина и дизтоплива в автотранспорте составляет 1,5 миллиона тонн.

Одним из эффективных и экологически безупречных мер является перевод двигателей внутреннего сгорания на криогенное водородное или бензино-водородное композиционное топливо. Во многих странах мира занимаются разработкой технологии по переходу на водородное топливо, но, к сожалению, разрозненно.

В то же время преимущества водорода как топлива связаны не только с тем, что при его сгорании образуется экологически чистый водяной пар, но и с тем, что по сравнению с органическим топливом он обладает большим запасом энергии: при сгорании тонны водорода выделяется столько же тепла, сколько при сгорании 3,5 тонны органического топлива.

Особую роль в процессе перехода энергетического сектора Узбекистана к «зеленой экономике» играют развитие возобновляемых источников энергии. Фактор ресурсной ограниченности углеводородных источников энергии, масштабы и темпы их истощения побуждают принять необходимые меры, чтобы не выпасть из глобального тренда масштабного развития альтернативной энергетики. Согласно экспертным оценкам, возможности использования возобновляемых источников энергии у нас в стране приравниваются к эквиваленту 51 миллиарда тонн нефти.

Существующие технологии позволяют получить энергию, эквивалентную 179 миллионам тонн нефти, что почти в три раза

превышает объем добываемого в Республике топлива, а также предотвратить выбросы 447 миллионов тонн углекислого газа, сернистых соединений, оксида азота и других загрязняющих веществ.

В целях создания правовых основ, системного закрепления приоритетных направлений и комплекса мер государственной политики в области использования возобновляемых источников энергии, повышения энергоэффективности в отраслях экономики, социальной сфере и уровня диверсификации топливно-энергетического баланса, финансового стимулирования производителей ВИЭ, а также укрепления энергетической безопасности страны в 2019 году принят Закон Республики Узбекистан «Об использовании возобновляемых источников энергии».

Создаются условия для смягчения состояния окружающей среды, предотвращения дальнейшей деградации природных ресурсов.

2. Обеспечивается максимальный объем пескоудержания на осушенном дне Аравы.

3. Формируется благоприятная экосистема для распространения и размножения фауны.

4. Увеличение площадей пустынных лесов и биоразнообразия создает условия для смягчения климата в этом регионе.

Среди перспективных направлений внедрения «зеленой экономики» в аграрный сектор республики — производство экологически чистых сельскохозяйственных продуктов.

Посадка пустынно-устойчивых растений на дне Аравы одновременно решает не-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О дополнительных мерах, направленных на обеспечение эффективной деятельности Единой межведомственной электронной системы исполнительской дисциплины «lro.gov.uz»

1) установление персональной ответственности руководителей государственных органов и организаций за результативность единой системы организационной, исполнительской и контрольной деятельности.

2) Установить порядок, в соответствии с которым при организации контроля и отчетности по посредством системы «lro.gov.uz»:

государственные органы и организации организуют контроль и отчетность по исполнению актов законодательства и поручений согласно приложению № 3, обеспечивают полное и своевременное исполнение актов законодательства и поручений, а также вносят в систему «lro.gov.uz» соответствующие данные;

четвертый этап — Министерство юстиции проверяет полноту и достоверность введенных в систему «lro.gov.uz» ответственными исполнителями сведений о исполнении актов законодательства и поручений, утверждает или отправляет их ответственным исполнителям на доработку, а также ежемесячно вносит в Кабинет Министров обобщенную информацию о состоянии исполнения актов законодательства и поручений;

пятый этап — Кабинет Министров проверяет в системе «lro.gov.uz» полноту и достоверность данных, введенных органами государственного управления, хозяйственными объединениями и иными организациями системы Правительства и проверенными Министерством юстиции, утверждает или отправляет их ответственным исполнителям на доработку, а также ежемесячно критически рассматривает на заседаниях Президиума результативность исполнения актов законодательства и поручений и вносит в Администрацию Президента Республики Узбекистан обобщенную информацию о состоянии исполнения актов законодательства и поручений;

шестой этап — Счетная палата проверяет в системе «lro.gov.uz» полноту и достоверность данных, введенных ответственными исполнителями, проверенными Министерством юстиции и Правительством, снимает с контроля или отправляет их ответственным исполнителям на доработку, а также ежеквартально вносит в Администрацию Президента Республики Узбекистан информацию о состоянии исполнения актов законодательства и поручений;

седьмой этап — Администрация Президента Республики Узбекистан координирует деятельность организаций, контролирующих исполнение актов законодательства и поручений;

восьмой этап — Администрация Президента Республики Узбекистан координирует деятельность организаций, контролирующих исполнение актов законодательства и поручений;

9) Утвердить Временное положение о порядке организации исполнения законов, указов, постановлений, распоряжений и поручений Президента Республики Узбекистан посредством Единой межведомственной электронной системы исполнительской дисциплины «lro.gov.uz» согласно приложению № 6.

10) Установить, что:

сведения о проведенной работе по исполнению поручений, сроки исполнения которых в актах законодательства и поручениях не определены или определены и составляют один год и более, вносятся ответственными исполнителями в систему «lro.gov.uz» каждые шесть месяцев;

подключение государственных органов и организаций к системе «lro.gov.uz» и обеспечение использования ими системы «lro.gov.uz» финансируется за счет средств Государственного бюджета и внебюджетных фондов;

сроки исполнения, установленные в указах, постановлениях, распоряжениях и поручениях Президента Республики Узбекистан, продлеваются исключительно на основании предложений, рассмотренных Министерством юстиции и, при необходимости, Кабинетом Министров, на которые получено заключение Счетной палаты, а также с разрешения Президента Республики Узбекистан;

11) Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Арипова А. Н. и руководителя Администрации Президента Республики Узбекистан Низомиддинова З. Ш.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
31 мая 2021 года.

НС СЛУШАНИЯ

Активнее продвигать интересы страны

На расширенном заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма состоялось заслушивание отчетов глав дипломатических миссий Республики Узбекистан Южной Кореи, Индии и Индонезии.

Руководители дипломатических миссий представили отчеты о проделанной работе по исполнению «дорожных карт» по развитию двусторонних отношений с зарубежными странами, в том числе реализации конкретных проектов, нацеленных на расширение экспорта, привлечение инвестиций и увеличение туристского потока в регионах страны.

Отметив эффективную деятельность посольств в политическом и культурно-гуманитарном направлениях, обратили серьезные недостатки и отсутствие практических результатов в работе отдельных глав миссий по направлению экономической дипломатии, в частности, привлечению инвестиций и расширению торгового оборота. Не лучшим образом наложена си-

стемная работа в продвижении и укреплении межрегионального сотрудничества, развития побратимских связей.

Ввиду продолжающейся угрозы глобальной пандемии необходимо укреплять сотрудничество в сфере фармацевтики и медицины, проводить совместные медицинские исследования, в том числе по разработке вакцин, созданию и производству в Узбекистане мощностей по их производству.

Руководителям дипломатических представительств даны подробные рекомендации и поставлены конкретные задачи по повышению результативности их деятельности. По итогам заседания принято соответствующее решение комитета Сената.

«Народное слово».

НС ВСТРЕЧИ НА МЕСТАХ</h

1 июня 2021 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns_uz

НС ТОЧКА ЗРЕНИЯ

НС СОБЫТИЯ И ПЛАНЫ

Устойчивость экономики. В чем она проявляется?

В последние годы в стране активизировались реформы, направленные на обеспечение устойчивости национальной экономики через модернизацию, техническое и технологическое обновление производства, поддержку высокотехнологичных направлений переработки, формирование конкурентной среды для отраслей экономики, достижение конкурентоспособности национальных товаров на внутреннем и внешнем рынках, диверсификация состава и географии экспорта, а также через расширение экспортного потенциала регионов.

Это можно объяснить следующими актуальными аспектами. Во-первых, устойчивое развитие национальной экономики и достижение роста темпов производства в ее отраслях являются важным фактором в повышении международной конкурентоспособности страны. Во-вторых, в условиях жесткой конкуренции на мировом рынке имеется необходимость в активизации выхода национальных производителей на мировые рынки со своей высококачественной продукцией. В-третьих, развитие тенденций по производству научно-технических и технологических обновлений в рамках национальной экономики требуется постоянно внедрять современные технологии и инновации.

Устойчивое развитие национальной экономики непосредственно зависит от технического и технологического обновления направлений и отраслей экономики, от создания благоприятных условий для налаживания высокотехнологичной переработки. Поэтому в нашей стране для устойчивого развития экономики отдельное внимание уделяется повышению роли ее отраслей и особенно потенциала производства готовой продукции с высокой добавленной стоимостью.

Рост в рамках стратегии

Приятие Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах, обозначенных в ней приоритетные задачи способствуют достижению высоких результатов в отраслях национальной экономики. В частности, объем производства валового внутреннего продукта (ВВП) по итогам 2020 года составил 580,2 триллиона сумов, увеличившись по сравнению с 2019 годом на 70 миллиардов сумов. В структуре ВВП создана валовая совокупная добавленная стоимость — 341,5 триллиона сумов в производстве товаров и 194,4 триллиона сумов — в сфере услуг. Чистые налоги на продукцию достигли 44,4 триллиона сумов. Такие результаты достигнуты, конечно, за счет системной и последовательной реализации реформ.

Если обратиться к статистике, то в 2020 году объем валового внутреннего продукта увеличился почти в 2,5 раза по сравнению с 2016 годом. В обеспечении устойчивого развития национальной экономики ведущее

место занимает промышленность. Так, общий объем производства промышленной продукции, составив в 2020 году 367,1 триллиона сумов, увеличился по сравнению с 2016 годом на 255,2 триллиона сумов. В этом процессе важное значение имели меры по развитию промышленного потенциала, реализованные в рамках отраслевых программ по модернизации, техническому и технологическому обновлению производства.

Негативное влияние пандемии

Пандемия негативно повлияла не только на здоровье людей, но и на экономику. Это проявилось в резком снижении темпов производства и уровня занятости во многих крупных компаниях и на предприятиях из-за установления почти во всех странах ограничений и карантинных мер.

Возникновение кризисной ситуации в глобальной экономике из-за воздействия пандемии способствовали такие факторы, как:

- **резкое снижение объемов валового спроса в национальной экономике и заметные изменения в ее структуре;**
- **стремление стран полностью обеспечивать себя продовольствием, энергией, медицинскими изделиями, производственными средствами, продукцией оборонной промышленности;**
- **снижение реальных доходов населения, рост безработицы и бедности;**
- **возникновение в некоторых странах отрицательного сальдо в результате нефтяного кризиса и "торговых войн";**
- **резкое сокращение доходов субъектов предпринимательства, изменения в движении и объемах финансовых потоков на макро- и микроуровне;**
- **сокращение объемов экспортных национальных продуктов за счет уменьшения спроса на мировом рынке;**
- **изменение структуры глобальной экономики и логистики;**
- **изменения в основных зонах производства и снижение конкурентоспособности;**
- **сокращение объемов производства и услуг в отраслях экономики;**
- **нарушение баланса между валовым спросом и валовыми предложениями;**
- **углубление разрыва между богатыми и бедными странами, и другие.**

Перечисленные обстоятельства привели к резкому сокращению объемов производства и потребления в странах с крупнейшей экономикой, нарушению глобальных производственных цепочек и торговых связей, снижению на мировых финансовых рынках цен на сырье и товары, ухудшению коньюнктуры.

Своевременные и эффективные меры

Эти факторы в определенной степени влияют и на экономику Узбекистана, являющуюся частью глобальной экономики. А они в свою очередь потребовали предпринять эффективные упрахдающие меры по смягчению негативного воздействия такой ситуации.

Исходя из эпидемиологической обстановки в результате принятия целевых ограничительных мер были созданы возможности для ведения деятельности некоторых отраслей экономики. С целью поддержки хозяйствующих субъектов была внедрена льготная система по таможенной пошлине и налоговым платежам. Эти меры и созданные благоприятные условия сыграли большую роль в относительно устойчивом развитии национальной экономики, возвращении предприятий реального сектора к обычной деятельности, увеличении объемов производства.

Президентом страны с этой целью был принят ряд указов.

Благодаря своевременно осуществленным действенным мерам, несмотря на негативные последствия пандемии, в нашей стране был достигнут заметный экономический рост по сравнению с другими государствами. По данным Международного валютного фонда (МВФ), если рост валового внутреннего продукта в 2018 году составил 5,4 процента, а в 2019 году — 5,6 процента, то данный показатель в результате воздействия пандемии снизился примерно до 0,7 процента, и МВФ прогнозирует рост ВВП в регионе на уровне 5,5–6 процентов до 2025 года.

Среди стран Содружества Независимых Государств (СНГ) Узбекистан является одним из трех государств, сохранивших в 2020 году положительный темп роста. Так, по итогам 2020 года рост ВВП в Узбекистане сохранился в 1,6 процента, в Туркменистане — 5,9 процента и в Таджикистане — 4,5 процента. В других же странах СНГ отмечена тенденция снижения ВВП по сравнению с 2019 годом.

Положительное влияние при этом оказалось принятием правительством нашей страны важных мер, направленных на поддержку национальной экономики.

В качестве основных факторов, способствовавших сохранению нашей стране макроэкономической стабильности и экономического роста в условиях пандемии, можно отметить следующие:

- **активное осуществление в последние годы модернизации производства, технического и технологического обновления в сферах и отраслях экономики, организация высокотехнологичных производств;**
- **эффективная реализация мер по либерализации внешней торговли и обеспечению устойчивости валютной политики;**
- **внедрение в практику действенных механизмов в финансовой, денежно-кредитной политике;**
- **введение льготных порядков по развитию частного сектора;**
- **формирование стабильного золотовалютного резерва;**

● направление средств на реализацию перспективных проектов на основе осуществления продуманной политики внешнего долга и эффективного использования привлеченных зарубежных инвестиций и кредитов;

● осуществление важных реформ в сфере стимулирования внешнеэкономической деятельности, расширения связей с ведущими международными и зарубежными финансовыми институтами;

● достижение высоких результатов в сфере эффективной социальной защиты населения и предупреждения резкого снижения его доходов, создания рабочих мест и другие.

Стимулирование ведет к результатам

Благодаря осуществляемым в последние годы реформам достигнут ускоренный рост производительности труда в промышленности. Этому способствовали меры в направлениях всесторонней поддержки предприятий-экспортеров и обеспечения их стабильной деятельности, расширения ресурсной базы в реальном секторе экономики и повышения инвестиционной привлекательности, сокращения затрат энергии и ресурсов в экономике, широкого внедрения в производство энергосберегающих технологий, усиления поддержки субъектов предпринимательства.

В составе промышленного производства самая большая доля пришлась на обрабатывающую промышленность в ВВП составила 28,5 процента.

В целом в составе обрабатывающей промышленности доля отраслей по производству машин и приборов, автотранспортных средств, полуприцепов и других готовых изделий составила 19,4 процента, металлургической промышленности — 26 процентов, производства текстиля, одежды, кожаных изделий — 15,8 процента, продовольственных товаров, напитков и табачной продукции — 16,9 процента, химической промышленности, резиновых и пластмассовых изделий — 6,9 процента. Это является положительным результатом осуществленных мер по диверсификации состава промышленности. Также в ближайшей перспективе для изучения и анализа промышленности, обеспечивающей устойчивое развитие национальной экономики с точки зрения ее структуры, необходимо обратить внимание на самые эффективные отрасли.

В Послании Президента Шавкату Мирзиёева Олий Мажлису обозначен ряд важных направлений обеспечения долгосрочного устойчивого роста путем проведения глубоких структурных реформ в национальной экономике. Отмечен выход на новые экспортные рынки, что является основной задачей правительства. Хотя и сейчас доля выпущенной продукции заметна на мировом рынке, все же имеются возможности для ее дальнейшего увеличения. Развитие экспортного потенциала национальной экономики и диверсификация ее структуры определяются двумя группами факторов. С одной стороны, это статистические факторы, характеризующие сравнимыми преимуществами в сфере природных ресурсов, в результате влияния которых создаются возможности для усиления в будущем внимания к высокотехнологичной продукции и продукции, переработанной на высоком уровне. С другой стороны, это факторы преимущества конкуренции, динамично меняющиеся в связи с инновациями и научно-техническими достижениями. В результате их сложенного одновременного действия достигаются повышение конкурентоспособности национальной экономики, стабильный рост экспорта и в целом обеспечение стимулирующего влияния в развитии экономики.

Реформы, осуществляемые в последние годы для обеспечения устойчивого роста национальной экономики, служат прочным фундаментом для экономического развития. С учетом того, что в мировой экономике негативные последствия пандемии еще полностью не устранены, считаем целесообразным, что для обеспечения устойчивых высоких темпов роста национальной экономики в ближайшей перспективе необходимо еще более активизировать меры по следующим направлениям:

— активно продолжать работы по модернизации, техническому обновлению и диверсификации производства в отраслях национальной экономики;

— расширять в промышленности виды продукции с высокой добавленной стоимостью и повышать их конкурентоспособность по качеству;

— путем активизации введения инвестций в человеческий капитал расширять в перспективе масштабы производства научекомпактной продукции;

— активизировать меры, направленные на развитие экспортной и импортной структуры предприятий, действующих в отраслях экономики, а также на диверсификацию состава экспортного;

— реализовывать проекты с важным стратегическим значением путем ведения активной инвестиционной политики, привлекать зарубежный капитал прежде всего в производство экспортно ориентированной и импортозамещающей продукции;

— повышать уровень занятости населения через создание рабочих мест как важного фактора устойчивого развития национальной экономики, стимулировать в этом процессе меры, направленные на повышение роли малого бизнеса и частного предпринимательства.

Нодир ЖУМАЕВ,
доктор экономических наук, профессор,
Жасурбек АТАНИЯЗОВ,
доктор экономических наук, профессор.

Плотный график, насыщенная неделя

Состоялся очередной брифинг пресс-секретаря главы государства. Шерзод Асадов рассказал о ключевых мероприятиях, состоявшихся на минувшей неделе, а также обозначил планы на ближайшие дни.

Ш. Асадов проинформировал прессу о совещании по вопросам расширения охвата детей дошкольным образованием. В 2016 году в детские сады ходили только 23 процента малышей. В результате проведенной за последние четыре года работы показатель достиг 60 процентов. Президент поставил задачи по дальнейшему увеличению охвата детей дошкольным образованием.

Глава государства впервые направил поздравление выпускникам школ. Оно стало подарком, знаком доверия и внимания к каждому из 438 тысяч юношей и девушек, оканчивающих общеобразовательные учреждения, сказал Ш. Асадов.

Состоялось совещание по совершенствованию системы защиты растений. Для понимания важности данного вопроса приведен факт: в стране зафиксировано более тысячи болезней растений, насчитываются три тысячи видов вредителей и более 1,5 тысячи сорняков.

По международной повестке на минувшей неделе глава государства принял делегацию во главе с министром здравоохранения Российской Федерации Михаилом Мурашко.

Встреча была продуктивной. В частности, достигнуты договоренности касательно цифровизации системы здравоохранения нашей страны, открытия филиала российского медицинского университета имени Н. Пирогова в Ташкенте.

Вопросам строительства и совершенствования обслуживания многоквартирного жилья было посвящено видеоселекторное совещание. Здесь прозвучало появление Президента: усилить работу по борьбе с коррупцией во всех сферах, особенно в сферах строительства и коммунального обслуживания. Глава государства отметил, что должны обеспечиваться верховенство закона и неотвратимость наказания, отныне первые руководители той сферы или региона, в которых выявлен случай коррупции, будут отвечать лично, спрос будет крайне жестким.

Как известно, Сеул принял Международный саммит «Партнерство ради зеленого роста и глобальных целей-2030». Это важное мероприятие с участием мировых лидеров.

В выступлении глава государства представил свое видение касательно сохранения окружающей среды, активизации усилий мирового сообщества по достижению целей «зеленого» и устойчивого развития. Оно полностью поддержано участниками саммита. По его итогам будет принята «дорожная карта» по развитию «зеленой экономики», предполагающая последствий изменения климата.

Пресс-секретарь Президента отметил, что рабочий график главы государства обещает быть очень плотным. 1 и 2 июня глава государства посетит Сурхандарьинскую область. На пятницу запланирован видеоселекторное совещание по вопросам учета земли и государственному кадастру.

«Народное слово».

НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКЕ

Министерство водного хозяйства Республики Узбекистан.
Проект «Улучшение управления водными ресурсами в Южном Каракалпакстане».

Номер кредита: 5490-UZ.

Пакет: SKWRMIP/GEQ/8 «Поставка и установка системы SCADA для канала Бустан и вторичных каналов».

Республика Узбекистан получила финансирование от Всемирного банка (ВБ) на реализацию проекта «Улучшение управления водными ресурсами в Южном Каракалпакстане» и намеревается применить часть оплаты по контракту для поставки и установки системы SCADA для канала Бустан и вторичных каналов.

Министерство водного хозяйства Республики Узбекистан приглашает правомочных участников торгов подать запечатанные конкурсные предложения по пакету SKWRMIP/GEQ/08 «Поставка и установка системы SCADA для канала Бустан и вторичных каналов». Время выполнения работ по контракту составляет 300 дней начиная со дня начала работ. Заинтересованные участники должны иметь как минимум пятилетний опыт работы в качестве поставщика.

Участникам, желающим предложить скидки, будет разрешено сделать это при условии, что скидки включены в письмо-предложение.

Торги будут проводиться по процедурам МКТ, оговоренным в руководстве ВБ по закупке товаров, работ и неконсультационных услуг по займам/кредитам/грантам заемщиков МБРР и МАР в издании от января 2011 года (руководство по закупкам), и открыты для всех правомочных участников торгов, определенных в руководстве по закупкам. Дополнительно см. пункты 1.6 и 1.7, установленные Конвенцией о тендерах.

Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить дополнительную информацию и ознакомиться с тендерной документацией с 9.00 до 17.00 по адресу, указанному ниже.

Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить полный комплект тендерной документации на английском и русском языках после подачи письменной заявки по указанному ниже адресу.

Срок подачи предложения — 30 рабочих дней с даты опубликования объявления.

Адрес: Республика Узбекистан, 100128, г. Ташкент, ул. Лабзак, 1, 2-й этаж,

Феерия шелка и специй

В течении трех дней древняя Бухара принимала участников XIX международного фестиваля национального ремесленничества «Шелк и специи».

Более 1 200 мастеров из всех регионов республики, а также гости из Турции, Индонезии, Бангладеш, Российской Федерации, Франции, Таджикистана, Киргизстана и других стран продемонстрировали на нем лучшие образцы прикладного искусства, изделия из натуральных тканей, пряности.

По традиции фестиваль открылся торжественным



шествием участников в национальных костюмах от древней крепости Арк до комплекса Ляйби-Хауз. На всем протяжении марша горожане и туристы тепло встречали праздничный караван, пополнив его ряды. На открытии праздника, прошедшего в центре исторической части Бухары, отмечалось, что фестиваль имеет большое значение в пропаганде национальных ремесел, развития туризма.

В рамках мероприятия организована выставка, которая проявила интерес к комплексы Пой-Калин до торговых куполов Токи Саррофон, Токи Тельпакфурушон и Токи Заргарон. Искусные мастера в празднично украшенных павильонах представили неповторимые образы шелковых тканей и изделий из них, получивших высокую оценку зарубежных туристов. Широкий выбор уникальной продукции предложили представители регионов. Для молодежи были организованы мастер-

толов, детских танцевальных ансамблей, национального симфонического оркестра, выставки фотохудожников, галереи изобразительного и прикладного искусства. Известные в стране и за ее пределами ошпазы-повара продемонстрировали процесс приготовления всеми любимого плова.

— Приезжало в Узбекистан в третий раз, — делится турист из Франции Перси Безага. — Каждый раз восхищаюсь богатой историей, культурой и традициями народа. Меня порадовало, что в условиях продолжающейся пандемии жители и гости получили прекрасную возможность насладиться ярким событием. Я получил массу впечатлений от увиденного на фестивале. Это настоящий праздник. Обязательно расскажу об этом на родине и постараюсь вновь приехать сюда.

Фестиваль завершился гала-концертом.

Карим АБДУРАХИМОВ,
«Народное слово».

Бокс: завершились финалы среди женщин

Н а чемпионате Азии по боксу в ОАЭ завершились финальные бои среди женщин.

Шесть представительниц нашей сборной удалось завоевать путевки в решающую часть соревнований. Но только одна из них — Ситоратурдебекова (до 57 кг) — стала чемпионкой. Остальные наши спортсменки финальные поединки проиграли.

В финальные бои мужчин пробились семь наших представителей.

Легкая атлетика: выполнены нормативы

Н а открытом чемпионате Узбекистана по легкой атлетике, где была возможность выполнить олимпийский норматив и завоевать лицензию на игры в Токио, успешно выступила наша прыгунья в высоту Сафина Садуллаева.

В острой борьбе со знаменитыми спортсменками Светланой Радзивил и Надеждой Дусановой Сафина не только победила, но и выполнила норматив Олимпиады в Токио, показав результат 1,96 метра.

Футбол: победа юных

Н а Украине завершился международный турнир по футболу памяти Валерия Лобановского, где победу одержала сборная Узбекистана U21.

Подопечные Тимура Кападзе в первом матче обыграли представителей Азербайджана, во втором победили украинцев со счетом 2:0.

Именно эта сборная будет готовиться к Олимпийским играм «Париж-2024».

Национальная сборная Узбекистана, готовящаяся к отборочным матчам чемпионата мира, провела товарищескую игру с командой Таиланда и победила со счетом 4:1.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Лето зазвенит ребячим смехом

1 → На организацию летнего оздоровительного сезона для детей в этом году выделено 80 миллиардов сумов.

Стартовал очередной курортный и оздоровительный сезон. В этом году в нем задействовано 1 545 стационарных лагерей и оздоровительных центров, где предполагается отдых 261 608 детей. Чтобы укрепить их здоровье в условиях пандемии, организовать духовные и физические занятия, предоставить эффективный досуг, летние лагеря создавались по всем правилам карантина.

Обеспечение безопасности находится под постоянным контролем Республиканской координационной группы, сформированной при правительстве страны. Работа по организации летнего оздоровительного сезона координируется со стороны Федерации профсоюзов Узбекистана, сформировавшей республиканский и территориальные штабы в своих региональных советах.

Созданные в Федерации профсоюзов рабочие группы всесторонне изучили подготовку к сезону в каждом регионе, обсудив на местах насущные вопросы. В сотрудничестве с местными властями и органами управления реализованы меры по устранению выявленных недостатков и обеспечению безопасности детей, их качественному питанию и оздоровлению. В процессе подготовки к сезону проведены онлайн-обучающие семинары для работников лагерей Каракалпакстана, регионов и Ташкента. Тщательно проработаны вопросы материальной и моральной поддержки детей, нуждающихся в социальной помощи.

— Приезжало в Узбекистан в третий раз, — делится турист из Франции Перси Безага. — Каждый раз восхищаюсь богатой историей, культурой и традициями народа. Меня порадовало, что в условиях продолжающейся пандемии жители и гости получили прекрасную возможность насладиться ярким событием. Я получил массу впечатлений от увиденного на фестивале. Это настоящий праздник. Обязательно расскажу об этом на родине и постараюсь вновь приехать сюда.

Фестиваль завершился гала-концертом.



Фото Х. Гайдарова

стем водоснабжения и канализации.

Во всех зданиях проведена профилактическая дезинфекция, дезинсекция и дератизация, у входа в каждый из лагерей установлен дезинфицирующий пост.

Налажены процессы углубленного медосмотра и тестирования персонала и детей, а также вакцинации сотрудников. Проведена масштабная работа по налаживанию бесперебойного снабжения детских лагерей медикаментами, привлечением квалифицированных кадров и укреплению материально-технической базы. За здоровьем юных подопечных будут постоянно наблюдать квалифицированные врачи и медсестры. Медицинские кабинеты

обеспечены необходимым оборудованием, лекарствами, специальными сывороточными препаратами.

Два раза в день дети и персонал будут проходить медосмотр, результаты которого занесут в медицинскую книжку. Продумана максимальная изоляция групп. Въезд посторонних лиц и транспортных средств, не связанных с деятельностью лагеря, строго запрещается. Предусмотрено круглосуточное дежурство сотрудников органов внутренних дел, пожарной безопасности, медicsины, энергетики, ЖХК.

Введен ряд нововведений, позволяющих обогатить рацион детей и укрепить их здоровье за счет разнообразия продуктов, богатых полезными свойствами, а также витаминных напитков и салатов. В столовых места размещены на дистанции не менее двух метров. Каждый ребенок получит 1,5 литра бутилированной воды в день. Использование питьевых фонтанов строго запрещено, как, впрочем, и купание в бассейнах.

Словом, проведена тщательная подготовка к летнему оздоровительному сезону детей. Она позволит им хорошо отдохнуть и укрепить здоровье, накопить заряд бодрости и энергии. Стоит отметить, что опыт Узбекистана в этом направлении находит признание международных экспертов и престижных международных организаций, поскольку подобная практика объединения усилий государственных и общественных организаций приносит нужный результат.

Мухаббат УРМОНБЕКОВА.

В ожидании COVID-32

С огласно данным университета Джонса Хопкинса, в мире пандемии заразились более 171 миллиона человек, свыше 3,55 миллиона скончались.

Лидером по количеству подтвержденных случаев остаются США. Индия находится на втором месте, на третьем — Бразилия, на четвертом — Греция, на пятом — Турция. Россия в этом списке на шестом месте.

Агентство по гражданской авиации Греции продлило разрешение на въезд неограниченного числа иностранцев из отдельных стран до 7 июня.

Власти Египта приняли решение снять ограничения на работу кафе, ресторанов, магазинов и торговых центров, введенных из-за распространения COVID-19. Послабление вступят в силу с 1 июня.

Власти Азербайджана с 31 мая возобновили работу метрополитена Баку. Он был закрыт с октября 2020 года.

Генеральный директор Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) Тедрос Гебрейесус отметил, что нынешняя пандемия не будет последней.

Он поддержал мнение, что общество не было достаточно готово к борьбе с коронавирусом, и предложил инвестировать в здравоохранение. Гендиректор добавил, что следует выработать единый подход к вопросам здравоохранения.

— Если не разобраться с происхождением нынешнего коронавируса, то в будущем человечество может столкнуться с новой пандемией, — заявил американский ученик, руководитель Центра разра-

ботки вакцин Техасской детской больницы Питер Хотез. — Нынешняя — третья по счету. Мать-природа говорит нам о том, что случится: будет COVID-26 и COVID-32, если мы полностью не поймем происхождение COVID-19, — заявил он.

По мнению ученого, первыми двумя глобальными эпидемиями можно счи-

тать вспышки атипичной пневмонии SARS (ранние 2000-е) и ближневосточно-го респираторного синдрома MERS (впервые зарегистрирован в 2012 году).

В Узбекистане общее число инфицированных с начала пандемии достигло 100 335 человек. За последние пять дней зафиксированы новые случаи — 280, 236, 264, 280, 211.

Излечились 95 993 инфицированных, показатель выздоровления составляет 96 процентов. В настоящее время в больницах страны находятся на лечении 3 652 больных коронавирусом.

На сегодняшний день в нашей стране использовано около двух миллионов доз вакцины. Из них на первом этапе ее получили более 1,3 миллиона человек, на втором — свыше 628 тысяч. Процесс массовой вакцинации в республике, стартовавший 1 апреля, продолжается.

Эльдор САТТОРОВ,
«Народное слово».

КОНТРАКТЫ, ПРИСУЖДЕННЫЕ В РАМКАХ МКТ

Название проекта: «Укрепление системы социальной защиты в Республике Узбекистан».

Страна: Республика Узбекистан.

Кредит MAP: № 6446-UZB.

Конкурсные торги/контракт: № SSPSS/RFB/1-1.

Название контракта: «Закупка аппаратного и стандартного программного обеспечения для Единого реестра и 203 районных (городских) офисов Пенсионного фонда».

Объем контракта:

— лот 1. Серверное оборудование;

— лот 2. Компьютеры и другое офисное оборудование (принтеры и сканеры).

Валюта оценки: доллар США (USD).

Лот 1. Серверное оборудование

Участник торгов, которому был присужден контракт	В связи с изменением потребностей покупатель решил аннулировать данный процесс торгов и отклонить все полученные конкурсные предложения в соответствии со статьей 38.1 ИУТ
Не имеется	

Участники торгов, чьи конкурсные предложения были оценены	Название компании: «Blaze Technologies Ltd.» Болгария, г. София
Название компании: «CANCOM on line GmbH» Германия, г. Берлин	Цена конкурсного предложения при его вскрытии: 1 162 230,00 долл. США

Участники торгов, чьи конкурсные предложения были отклонены	Название компании: «CANCOM on line GmbH» Германия, г. Берлин
Цена конкурсного предложения при его вскрытии: 1 162 230,00 долл. США	Цена конкурсного предложения при оценке: 1 212 910,00 долл. США

Лот 2. Компьютеры и другое офисное оборудование (принтеры и сканеры)	Участник торгов, которому был присужден контракт:
Не имеется	В связи с изменением потребностей покупатель решил аннулировать данный процесс торгов и отклонить все полученные конкурсные предложения в соответствии со статьей 38.1 ИУТ

Участник торгов, желающий выяснить, на каком основании его предложение не было отобрано, должен обратиться за объяснением в ГРП «Укрепление системы социальной защиты» при Министерстве занятости и трудовых отношений.

<tbl_r cells="1" ix="3"